1. As Características de uma ligação química podem ser determinantes no comportamento de uma substância. Um estudante tem a necessidade de encontrar uma substância que apresente simultaneamente ligações iônicas e covalentes. Ao consultar o deposito encontrou cinco substâncias:
I – NaBr

II – HBr

III – C8H18
IV – KBrO

V – C2H6O
A substância que atende à necessidade do estudante é:

(a) I
(b) II
(c) III
(d) IV
(e) V
2. O hipoclorito de sódio (NaC(O) é usado em pastilhas para eliminar microrganismos da água. Erroneamente a cultura popular diz que estamos colocando cloro na água, mas na verdade estamos apenas dissolvendo um pouco desse sal. O número de oxidação do cloro nesse composto é:
a) -1
b) +1
c) +3
d) +5
e) +7
3. O dicromato de potássio também é utilizado nos bafômetros. O bafômetro é um aparelho que mede o teor alcoólico por meio de uma reação de oxidação do etanol:

3 C2H6O + K2Cr2O7 + 4 H2SO4 === 3 C2H4O2 + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + 7 H2O.

O etanol não absorvido pelo organismo é eliminado pela respiração. O indivíduo suspeito de estar dirigindo embriagado deve assoprar a mistura contida no aparelho. Se ele estiver embriagado, a cor laranja do dicromato de potássio em meio ácido muda para verde, cor característica do sulfato de crômio, mostrando a reação do dicromato com o álcool. Quanto maior o teor de álcool expirado pelo motorista, mais intensa a cor verde. O elemento cromo presente no dicromato de potássio nessa reação tem um papel de:

a) Elemento oxidante

b) Elemento redutor

c) Agente oxidante

d) Agente redutor

e) Íon espectador
4. A gasolina é um hidrocarboneto, ou seja, um composto formado apenas por carbonos e hidrogênios, com oito átomos de carbono. As ligações entre átomos de carbonos existentes nesse composto são:
a) Metálica 
b) Iônica polar
c) Iônica apolar
d) Covalente polar
e) Covalente apolar
5. Observe algumas reações do nosso cotidiano:
I – Cal em água para caiação de muros: CaO + H2O → Ca(OH)2
II – Antiácido estomacal no combate a acidez: Mg(OH)2 + HC( → MgC(2 + H2O
III – Fermento químico para bolos: KBrO3 → KBr + 3/2 O2
As equações I, II e III podem ser classificadas, respectivamente, como:

a) Síntese total – dupla troca – decomposição total

b) Síntese total – simples troca – decomposição total

c) Síntese parcial – simples troca – decomposição total

d) Síntese total – simples troca – decomposição parcial

e) Síntese parcial – dupla troca – decomposição parcial

6. Em um estudo de química, um grupo de alunos analisaram corretamente as ligações realizadas pelos não metais das famílias 14, 15, 16 e 17 do terceiro período da tabela periódica. Na análise desses alunos, o número total de ligações covalentes dativas que cada um desses átomos pode realizar é, respectivamente:
a) Zero – Uma – duas – três 
b) Quatro – cinco – seis – sete

c) Sete – seis – cinco – quatro

d) Quatro – três – duas – uma

e) Quatro – quatro – quatro – quatro

7. Compostos de bário são muito utilizados em shows pirotécnicos, pois esses compostos emitem uma luz verde quando queimados. Um dos mais usados para esse fim é o nitrato de bário – Ba(NO3)2. O número de elétrons transferidos pelo bário e o número de oxidação do nitrogênio nesse composto são, respectivamente:
a) 1, +3
b) 1, +5

c) 2, +3

d) 2, +5
e) 2, +7
8. Uma experiência muito curiosa foi realizada em laboratório: Uma grande pedra de gelo (água sólida) foi colocada sobre dois suportes altos do chão e um fio fino, com dois pesos amarrado em suas extremidades, colocado sobre a pedra de gelo. 
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Esse fio começa a cortar a pedra de gelo e atravessa-la. Porem conforme o fio vai descendo, a pedra de gelo vai se unindo acima dele (Experiência de Tyndall). Essa união ocorre devido a interações existentes na água denominadas:
a) Ligação ionica

b) Ligação dipolo dipolo

c) Ligação de hidrogênio

d) Ligação dipolo induzido

e) Ligação covalente polar

9. Água dura é um termo utilizado para designar amostras de água com altas concentrações de cálcio e magnésio. O número de oxidação dos íons desses metais respectivamente nessa ordem é:
a) -1 e -1
b) -2 e -2

c) +1 e +2

d) +4 e +2

e) +2 e +2

10. Considerando as cargas nas ligações iônicas obtidas pelos elementos das famílias, o item que corretamente relaciona esses dois fatores é:
a) +5: Halogênios

b) +6: Calcogênios

c) -2: gases nobres

d) -1: Metais alcalinos

e) +1: Metais Alcalinos terrosos

11. Duas substâncias semelhantes se dissolvem formando uma mistura homogênea. Logo uma substância polar dissolve uma substância polar e uma apolar dissolve outra apolar. Considerando essa regra, o par de substâncias que se dissolvem, ou seja, forma mistura homogênea está representado no item:
a) H2O e C(2
b) H2 e HC(
c) H2O e CC(4
d) C2H6 e CC(4
e) C8H18 e NaC(
12. A imagem abaixo representa o modelo atômico da molécula de metanal (CH2O) 
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A geometria do átomo de carbono nessa molécula é:

a) Linear

b) Angular

c) Tetraédrica
d) Trigonal plana

e) Trigonal piramidal

13. Considere a reação de oxirredução abaixo:
KMnO4 + Fe + HC( → MnC(2 + KC( + FeC(3 + H2O

O menor coeficiente inteiro que pode ser atribuído ao agente oxidante no correto balanceamento dessa equação é:

a) 3

b) 5
c) 6
d) 12
e) 24
